

В диссертационный совет
Д 999.165.02 на базе ФГБОУ ВО
«Пермский национальный
исследовательский
политехнический университет» и
ФГБОУ ВО «Пермский
государственный национальный
исследовательский университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Исламова Ильшата Яхиевича на тему «Моделирование рынка регионального телевидения на основе интеллектуальных методов анализа данных» представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики»

Актуальность диссертационного исследования Исламова И.Я. объясняется необходимостью моделирования рынка регионального телевидения на основе интеллектуальных методов анализа данных с целью обеспечения высокого качества принимаемых на их основе управленческих решений.

Несомненным преимуществом исследования является предложенные автором методы прогнозирования экономических процессов регионального рынка телевизионных программ на основе интеллектуальных методов анализа данных: нейросетевая информационная модель сегментации регионального медиарынка, интеллектуальная модель анализа экономической деятельности региональных телеканалов на основе нечетких матричных сверток и критерия желательности Харрингтона, имитационная модель прогнозирования экономических процессов на региональном рынке телепрограмм на основе нечеткого дерева решений.

Как следует из автореферата работы, результаты диссертационного исследования Исламова Ильшата Яхиевича были предварительно опубликованы и получили апробацию на ряде научных и научно-практических конференций. Обоснованность и достоверность результатов исследования подтверждена значительным объемом научных публикаций - 28 работ, в том числе 6 статей в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ, а также 1 свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ.

Весьма важно, что полученные научные результаты доведены до практической реализации и используются республиканским телеканалом

«Башкирское спутниковое телевидение», детско-юношеским телеканалом «Тамыр», телекомпанией «Вся Уфа», а также высшими учебными заведениями.

Вместе с тем следует отметить, что:

1. в автореферате не указано, проводил ли автор сравнение используемых методов с другими методами интеллектуального анализа данных;

2. хотя автор использует известные методы и модели, необходимые ссылки на исходные публикации на них в автореферате не приведены; возможно, они есть в диссертации.

В целом, несмотря на указанные замечания, работа Исламова Ильшата Яхиевича, производит благоприятное впечатление как в научно-теоретическом плане, так и с точки зрения возможности практического применения полученных результатов.

Считаю, что диссертационная работа отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Исламов Ильшат Яхиевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики».

Доктор экономических наук
(специальность 08.00.13 «Математические
и инструментальные методы экономики»),
член-корреспондент РАН, профессор РАН,
директор ФГБУН «Центральный
Экономико-математический институт РАН»

Бахтизин Альберт Рауфович



Дата: 29.07.2018

Подпись Бахтизина А.Р. заверяю:



Адрес: инд. 117418, г. Москва, Нахимовский пр, д. 47.
Рабочий телефон: +7(499)129-08-22
Электронная почта: albert.bakhtizin@gmail.com